

Vánoční dopis 2021

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hořicích v Podkrkonoší

Vážení a milí, sestry a bratři, přátelé hořického sboru,



většina z nás by asi uvítala Vánoce pod sněhem. Takovou tu sváteční bílou peřinku, která na pár dní milosrdně překryje všechno, co nás trápí. Ovšem napadaný sníh dost možná roztaje a Vánoce budou na blátě a ulice budou rozčvachtané a spíš než peřinku budou připomínat chlívek. A ono to má něco do sebe!

Až budete v adventu nebo o Vánocích čvachtat po ulici, koukněte se na zem. V blátě se budou překrývat naše stopy. Co stopa, to příběh někoho z nás. Ty stopy jsou si podobné, ale skrývají se za nimi hodně různé příběhy. O tom určitě víte svoje.

A rozčvachtané ulice nám můžou připomínat příběh o dítěti, které nemělo bílou peřinku. Stopy v blátě nám můžou připomínat, jak se nám v betlémském chlívku narodilo dítě a jednou provždy otisklo svou stopu do našeho zabláceného světa. Až budete čvachtat po ulici, mějte oči otevřené, protože naše stopy v blátě se překrývají se stopami betlémského dítěte.

Moc vám přeji, abyste o letošních Vánocích zakoušeli, že světem nejdete sami.

Kristýna Kupfová, administrátorka sboru

Advent a Vánoce v kostele		
28. listopadu	10:00	1. adventní neděle se sv. Večeří Páně
5. prosince	10:00	2. adventní neděle
12. prosince	10:00	3. adventní neděle: společné bohoslužby s Církví československou husitskou, sv. Večeře Páně
19. prosince	10:00	4. adventní neděle: čtené pásmo
25. prosince	10:00	Boží hod vánoční se sv. Večeří Páně
26. prosince	10:00	Neděle po narození Páně se sv. Večeří Páně
2. ledna	10:00	první bohoslužby v roce 2022 se sv. Večeří Páně

Díky vám, kteří nesete hospodářskou odpovědnost za život sboru a zaplatili jste letos svůj příspěvek na chod sboru. Prosíme, preferujte **platby převodem na účet: 189761398 / 0300**. Variabilní symbol není třeba uvádět, do poznámky je dobré uvést účel platby (salár, dar atd.). Děkujeme.

Štědrovečerní domácí pobožnost

Vstupní slovo

Mnohokrát a mnohými způsoby mluvíval Bůh k otcům ústy proroků; v tomto posledním čase k nám promluvil ve svém Synu. (Žd 1,1–2)

I porodila svého prvorozeného syna, zavinula jej do plenek a položila do jeslí, protože se pro ně nenašlo místo pod střechou. (L 2,7)

Píseň 290, sloky 1–4

(Jdu klanět se ti k jeslím sám)

Modlitba

Bože náš a Otče, děkujeme ti, že jsi vstoupil do noci tohoto světa a prosvětliť jsi ji zevnitř. Prosíme tě, vnášej hřejivé světlo i do našich nocí, všude, kde je tma a chlad. Naplň naše srdce hlubokým pokojem a radostí z narozeného Dítěte.

Společně s církví po celém světě se modlíme: **Otče náš**,...

Čtení z proroka Izajáše

„Mé úmysly nejsou úmysly vaše a vaše cesty nejsou cesty moje, je výrok Hospodinův. Jako jsou nebesa vyšší než země, tak převyšují cesty mé cesty vaše a úmysly mé úmysly vaše. Spustí-li se lijavec nebo padá-li sníh z nebe, nevrací se zpátky, nýbrž zavlažuje zemi a činí ji plodnou a úrodnou, takže vydává símě tomu, kdo rozsívá, a chléb tomu, kdo jí. Tak tomu bude s mým slovem, které vychází z mých úst: Nenavráť se ke mně s prázdnou, nýbrž vykoná, co chci, vykoná zdárně, k čemu jsem je poslal.“

(Iz 55,8–11)

Milí přátelé, představte si prosím proroka Izajáše jako sudičku z pohádek. Jako sudičku, která vstoupí do dveří betlémské

stáje, kde se tesařově ženě v noci narodil chlapec. Sudička Izajáš se prodere shromážděním pastýřů, králů a koledníků, přistoupí ke kolíbce (či k jesličkám), skloní se nad dítětem a pronese slova o dešti a chlebu. A ta slova září jako betlémská hvězda, vrhají světlo na dítě v jesličkách a na jeho další život. Ty, Dítě, budeš jako lijavec, jako déšť, který zavlažuje vyprahlou zemi. Budeš jako bílý sníh, který začne padat, když je noc nejtemnější. Neuhneš ze své cesty, necouvneš, nevrátíš se zpátky. Učiníš zemi úrodnou. Něco v ní začne klíčit a rašit a lidé se nasytí chlebem.

Jaký tedy bude život malého Ježíše ve světle Izajášových slov? Zaprvé, život toho dítěte bude mít smysl. Nebude to pohádkový život. Možná že nebude ani dlouhý. Možná že bude bezdětný. Možná bude někdy osamělý. Možná se nevyhne bolesti a utrpení. Možná dopadne tvrdě na zem. Ale nebude to prázdný život. Nevrátí se k Bohu s prázdnou. To dítě naplní svoje poslání.

A zadruhé, život toho dítěte bude mít smysl pro ostatní lidi. Pro všechny, kdo nežijí v pohádce. V písni 290 se zpívá: „Zde u tvých jeslí chtěl bych rád být, Pane, bez přestání, tu neměl bych se čeho bát, tvá láska neporaní.“ Posláním dítěte v jeslích bude sytit lidi dobrem. Mimochodem, Betlém znamená Dům chleba. Dítě v betlémské stáji rozdá svůj život pro druhé jako chleba, kterého neubývá.

Požehnání

Bůh dej, aby vám v temnotách zazářilo jasné světlo.

Bůh dej, aby vás ve smutku potěšilo pravé slovo.

Bůh dej, abyste na své cestě byli provázeni jeho blízkostí. Amen.

Píseň 281 (Narodil se Kristus Pán)